

高教人字〔2025〕1号

---

2

尊敬的柴美兰代表：

您好！您所提出的“加强农村家庭教育的建议”收悉。经我们认真研究后，现答复如下：

一、您提出的问题和建议很好，对于我们进一步提高农村教育水平，推进教育优质均衡发展很有启发和帮助。

二、关于您所提出的加强农村家庭教育的建议，目前，我市家校协同育人情况如下：

一是做好家校联系。每学期在全市各学校组织一次全覆盖家访活动，要求学校全面掌握并向家长及时反馈学生在校

的思想情绪、学业状况、行为表现和身心发展等情况，同时了解学生在家中的有关情况，保持与家庭的常态化密切联系。二是开展家庭教育指导服务。各中小学积极开发家庭教育指导资源，每学期至少组织 2 次家庭教育指导活动，组织家长开展《未成年人保护法》和《中华人民共和国家庭教育促进法》学习，举办家庭教育、心理健康教育线上专题讲座，不断提升家长家庭教育能力。三是促进学校家庭协同育人。学校积极落实各项学校家庭协同教育要求。建立家长学校和家长委员会，落实家长会、学校开放日、家长接待日等制度，各学校积极组织开展“家长开放日”“家长开放周”“家长护学岗”等各类活动，促进家校沟通。

三、关于您提出的加“开展农村留守儿童关爱工程，提高家长的文化素质和教育能力，为农村家庭提供科学的教育指导和咨询服务。”等建议，我们将持续关注农村学生家庭教育情况：一是认真落实《高平市教育局等十一部门关于进一步推进学校家庭社会协同育人工作的通知》，督促学校把做好家庭教育指导服务作为重要职责，纳入学校工作计划，切实加强农村家庭教育指导能力建设。二是进一步加强与妇联、团委、关工委等部门的沟通联系，发挥好各职能部门作用，形成家校社育人合力，共同抓好家庭教育，提高家长的文化素质和教育观念。三是持续做好家校沟通。密切与农村学生家庭的沟通联系，通过家长会、家访、家长开放日、家长接待日制度，帮助家长及时了解学生在校日常表现，引

导家长主动关心关注学校教育。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对教育工作的支持、关心，欢迎今后提出更加宝贵的意见。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员：李进步 邵腾飞

联系电话：2268916

2025年8月5日